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Magyar helységnevek.

Tetszik tudni, hogy a müveit 
államok egymás között postaegyez­
ményt kötöttek — és tetszik azt is 
tudni, hogy Magyarország — ez eset­
ben mint önálló fél és nem mint 
Ausztria függeléke — szintén benne 
van a nemzetközi egyezményben. 
Lz annyit jelent, hogy Magyarország 
tartozik a nemzetközi egyezmény 
határozmányait respektálni, de vi­
szont az egész müveit világ tartozik 
figyelembe venni a magyar királyi 
posta határozmányait.

A postaegyezmény kötelékébe 
tartozó államok, illetőleg az összes 
táviró és postahivatalok használa­
tára a berni központi iroda minden 
évben uj nemzetközi helyiségnévtárt 
ad ki. Tavaly már a helységnevek­
ről szóló törvény meghozatala után, 
a magyar királyi postaigazgatóság 
Bernbe küldte a magyar állomások 
magyar neveit, de ott a jegyzékbe a 
magyar nevek mellé beírták a né­
met elnevezeseket is és igy bocsá­
tották a nemzetközi forgalomba.

A magyar postaigazgatóság til­
takozása daczára ezt az idén meg- 

: i’epetálták, de a potaigazgatóság a 
: dolgot nem hagyta annyiban és eré­
lyesen tiltakozott a magyar szabály- 

I szerű és törvényes jegyzék megha- 
I misitása ellen.

Az erélyes fellépésnek volt is 
I foganatja. Egyelőre a berni iroda 
i pótivet küldött szét, amelyben tu­

datja, hogy az idei jegyzékből a 
magyar községek idegen nevei tör­
lendők. Egyben megígérte a berni 
iroda, hogy a jövőben pusztán a 
magyar helyneveket fogja közölni.

Es tudják-e önök, hogy egye­
dül a „Pester Lloyd“ az oka annak, 
hogy külföldön nem respektálják a 
magyar helységneveket? Igen, mert 
a „Pester Lloyd“ az egyetlen buda­
pesti lap, amely sajtóbeli kapcsot 
képez hazánk és a külföld között és 
tudják azt is róla, hogy a kormány 
félhivatalosainak az inventáriumába 
tartozik. Es ez a lap még mindig és j 
következetesen a régi helyneveket | 
használja. Mai számában is olvasunk ! 
ilyeneket: Tirnau, Paab, Ödenburg,

Steinbruck, Gross-Warrasdorf stb. 
Az utóbbit talán a „Pester Lloyd “ 
szerkesztősége sem tudja, hogy — 
merre van.

Nagyon indokolatlan és jogosu­
latlan a mi panaszunk a külföldiek 
ellen, hogy nem respektálják a ma­
gyar helyneveket, ha a magyar kor­
mány félhivatalos lapja nem respek­
tálja. Hogy egészen szelíd jelzőt 
használjunk, illő volna pedig, hogy 
a magyar fővárosban megjelenő né­
met lap legalább magyar helyneve­
ket használjon.

Addig pedig ne haragudjunk a 
külföldre. Ugyan miért lenne ma- 
gyarabb a magyaroknál?

ORSZÁGGYŰLÉS.
— Távirati tudósítás. —

A kópviselőház mai ülésén Visontai 
Soma a választói jog ügyét hozta ismét 
szóba. Avval a lelkesedéssel szólt ez esz­
ménye mellett, mely a szónokot a demokra­
tikus kérdéseknél mindig jellemezte. Festette 
a demokratikus elvek szomorú gyakorlati 
alkalmazását s mikor azt említette, hogy 
egy voll miniszterelnök, a dzsentri klub el-

László Boris esete.
— Népies elbeszélés.—

Milyen leány is volt az a László Bo- 
risku! Mikor belefonta fekete hajába a piros 
pántlikát, felkapcsolta karcsú derekára a 
piios lajbit, magára vette az ünneplő szok­
nyáját s igy aztán a felvégen végig patto­
gott. utánna nézett bizony annak még a két 
mankón járó öreg koldus is.

Hát még aztán a tánozban I Úgy járt 
*tz,11 két csikorgás kis csizmája, mintha 
(b úton húzták volna. Aztán milyen szépen 
tudott annak a szemébo kaezagni azzal a 
két iekete szemével 1

lsem is volt egyetlen szál legény is, 
«ki ne bolondult volna utánna s ne irigyelte 
'ohm a Kerekes Pista borsát.

Be hát az ő boldogsága ie bubánatra
fordult.

Hallod e te Pista! rivalt rá egy 
fcste az öreg László Péter uram —hallod-o 
'ü kerekes Pista I Asszmondom én neked, 
hogy ne koptasd a csizmádat hiába, nem 
való az én Borisba leányom olyan lárifári

embernek, amilyen te vagy szép öcsém! 
Nem született az fekete kenyérre! Jó lesz, 
ha békét hagysz az ajtóm kilincsének!

Hogy megváltozott a színe szegény 
Pistának e csufondáros szavakra. Szeretett 

I volna a fokossal nagy hirtelen oda suhintani 
I az öreg fejebubjára, de az erő is elveszett 

a két kezéből. Boris pedig, szegény László 
j Boris! úgy hullott a könnye, mint a zápor­

eső. Da hiába sírta veresre azt a két szép 
szemét!

Megkérte a bíró fia és neki hozzá kel­
lett menni.

. •. Nagy lakodalmat, hét országra 
szóló dáridót csaptak. Nagy öröm, nagy 
vigság kaczagott a László Péter uram há­
zában... csak a szegény Boris lelke fázott 
a nagy keserűségtől.

— Boris húgom. Boris lelkem, hová 
lett az a régi virágos kedved? Mi lelte azt 
a két szép orczádat, hogy olyan lialovány ?

Hej ha tudták volna ?
— Boriska lelkem, édes párom, mit 

csináltál a két szép szemeddel, hogy úgy 
tele van könynyel ?

Nem felelt az egy árva szót sem csak

nezetí, nezett. Lelke elkalandozott messze, 
messze ; Pistát kereste, a ki piros csákóba, 
sarkantyus csizmába öltözve viselte szivében 
a nagy világ buját, baját.

. • . Telt az idő nagy nehezen, bubá- 
nattal, keserűséggel. Két keserves esztendőt 
gyötört le azóta szegény László Boris.

Egyszer csak egy késő este, sötét éjjel 
megpendül valami a Borisék háza előtt, 
mintha sarkanytyut pengetnének.

— Jaj Istenem! nézz ki Boris, mi za­
katol az ablak alatt? Engemet hinak, utá­
nam jöttek.

Dh dehogy zakatol, dehogy jöttek! 
Hunyja be a szemét édes uram, majd meg­
látja, jobban adja reggelre az Isten.

Újra megcsörren valami, mintha kar­
dot csörgetnének.

— Eredj Boris, nézd meg, mit csinál­
nak a kis kertben? Kapával vágnak, sirt 
ásnak, engem temetnek.

— Dehogy ásnak, dehogy temetik, nem 
hallok én semmit.

Pedig jól hallotta, meg is súgta régen 
a szive, hogy a Kerekes Pista kardja csö­
römpöl.
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nőké a demokrata körben felolvasást fog 
tartani, Justh Gyula megbotránkozva fel­
kiáltott :

— A demokrata körben felolvas, de a 
kaszinójában nem vesznek fel zsidót. Hát ez 
a demokráczia?

Széli Kálmán miniszterelnök válaszolt 
Visontainak s kijelentésének legfontosabb 
része az volt, hogy tételes törvények alapján 
akarja kiterjeszteni a választói jogot, nem 
pedig korlátlanul.

A részleteknél röviden szóltak Púder 
Rezső, majd Kálmán Károly, a ki minden 
fő, al stb. ispánt a pokolba kívánt. Azután 
a vitát holnapra halasztották, mert a kor­
mány jelen akart lenni a királynak az ipar­
művészeti múzeumban való látogatásánál.

Az ülés végén azonban még meghall­
gatták Boda Vilmos interpelláczióját.

Boda interpellácziója a pénzügyminisz­
terhez :

Tekintve, hogy Schwarcz János és 
Társai báttaszéki lakosok adóügyében, úgy 
az alsóbbfoku hatóságok, mint a közigazga­
tási bizottság azért állapította meg a neve­
zettek adókötelezetségét, mert a kir. köz­
jegyzőnél felvett okiratban tévesen az lett 
felvéve, hogy Schwarcz és társai külön fő, 
Báttaszéken pedig fióküzlettel bírnak;

tekintve, hogy a közjegyzői okirat ki­
állítása alkalmával jelen volt üzlet ur a 
magyar nyelvet nem bírva oly mértékben, 
hogy a fióküzlet elnevezést megérthette és 
ebből kifolyólag a tévedést felderíthette 
volna;

tekintve végre, hogy a Báttaszéki helyi 
hatóság épen úgy, mint a községnek borke­
reskedői ; sőt az egész lakosság igazolni 
képes, hogy Schwarcz János és társa Bátta­
széken fióküzlettel soha sem bírtak, mégis 
e czimen 4456 korona és 80 fillérre rugó 
tetemes adóval rovattak meg.

— Eredj Boris, kergesd el azokat az 
embereket.

— Megyek édes uram, elkergetem. — 
Aztán kiment, de bizony nem kergette ő 
cl. Oda borult, rája borult arra a szegény 

^.katonára, csak úgy félve sugta-bugta az ő 
bubánatos nagy szerelmét. Aztán felkapta a 
fejét.

— Te Pista, miért jöttél te most ide, 
miért kisérted a telkemet ?... De mégis 
milyen jól tetted ! Úgy vári alak, jaj, hogy 
vártalak édes lelkem. Aztán csókolta.

— Utánad jöttem édes Boriskám, el­
viszlek magammal messze, messze, a honnan 
még a híredet sem hallják. Utánad jöttem, 
mert nem bírtam a keserűségemmel.

— Jaj Istenem, kiált az uram!
— Ne menj, nem eresztelek édes ga­

lambom, hiszen olyan rég nem öleltelek, 
olyan régen nem csókoltalak. Édes lelkem, 
tubiczám, gyöngyvirágom, szeretlek... sze­
retlek. Te is szeretsz, érzem az ölelésedről, 
érzem a csákódról, hogy most is szeretsz. 
Magammal viszlek, — messze viszlek, édes 
kicsi gerlicze-madaram.

— Eressz, eressz .. kiált az uram.
Aztán betáinolygott, elszódülve, meg-

Kérdem, a t. pénzügyminiszter urat, 
hajlandó-e ezen ügyben vizsgálat elrendelni 
és a fejleményekhez képest a jogtalan ki­
rótt adó törlése iránt intézkedni.

Boda Vilmos.
Kiadatott a pénzügyminiszternek.

. ' “ * A délafrikai háború.
— Távirati tudósítás nyomán. —

London, február 22. A „Times“- 
nak jelentik Cradockból 19-iki kelet­
tel, hogy ott azt hiszik, miszerint 
Fokvárosban elmúlt a lázadás vesze­
delme. A lakosság arra törekszik, 
hogy nyíltan juttassa kifejezésre 
lojalitását.

London, február 22. A Standard­
nak jelentik Fokvárosból tegnapi 
kelettel: Az Argus ezimü ide való 
lap Paardebergből 20-iki kelettel táv­
iratot kapott, amely szerint Cronje 
tábornok oda érkezett csapatai erős 
gránáttűznek vannak kitéve. A burok 
kétségbeesetten ellenállának.

London, február 22. A „Moring 
Post“-nak jelentik Chieveleyből 20-iki 
kelettel: Keresztültörtünk a Ladysmithet 
ostromló burok vonalán. Heves ütközet­
nek nézünk még elébe, de a burok 
szárnyát teljesen visszaszorítottuk és 
több erős védelmi pozicziót vettünk 
be. További előnyomulásunkra nagyon 
értékes támaszpontokat biztosítottunk 
magunknak és az ellenséget, a mi a 
natáli hareztért illeti, Elandslaagte 
óta először futamitottuk meg újra. 
Az angol katonák az éjjel búr sátrakban 
aludtak az elfoglalt dombok tetején. 
Egyenesen bejuthatunk Ladysmit váro­
sába. A csapatok mind igen lelkes hangu­
latban vannak.

babonázva. Úgy égett, úgy reszketett. Úgy 
szorította a szivét valami, hogy majd meg­
hasadt belé.

Nem hallott, nem látott semmit, csak 
j azt a katonát látta, annak az ^ölelését, — 
I forró csókját érezte csupán. Aztán odafutott 

ahhoz a beteg emberhez, magához ölelte, 
oda szorította mint a szeretőjét.

Szorította, ölelte, halál thozó görcsös 
öleléssel. ..

Egyszer csak felsikoltott... megiszo­
nyodva dobta el magától a meghidegült 
holttestet.

Aztán kibontott hajjal, jajveszókelve, 
félőrülten kiszaladt a sötét éjszakába. — 
Futott.,. futott..

*
* *

Késő este, éjfél tájban csak ki-kipat- 
tan a temető alatl az ingoványból egy-egy 
kékes láng. Bolyong, bolyong ide s tova 
czéltalau bolyongással. Majd eltűnik, majd 
felbukkan.

Azt mondják a falusiak, hogy a László 
Boris lelke jár vezekelni az ura sírjához.

Gyula.

London, február 22. A Times azt 
irja egyik czikkébe , hogy Roberta 
lord hallgatásának többféle magyará­
zata lehet, ügy látszik azonban, hogy 
bizonyosra vehető, miszerint az a 
komoly operáczió, amelybe Roberts 
rendkívül nehéz viszonyok között 
bonyolódott, még nem fejeződött be 
teljesen

A Standard ezt irja: Ha azok a 
segítő csapatok, amelyeket Joubert 
tábornok Cronje tábornoknak küldött, 
mindjárt a Roberts lord legújabb 
mozdulatáról szóló jelentés meg­
érkezése után indultak el, egyrészük 
még jókor érkezhetik oda, hogy a 
megszorult Cronjénak a felső Modder 
folyó mellett segítségére legyen. Na­
gyon valószínű azonban, hogy az 
angolok megsemmisítik vagy legalább 
szétverik Cronje hadseregét, mielőtt 
a natali burok segítségére jöhetnének.

London, február 22. A Timesnak 
jelentik Chieveleyből 19-iki kelettel: 
Abban a búr táborban, amelyet az 
angolok bevettek, egy levelet találtak, 
amely segítséget kér. Megtalálták a 
váalszt is, amelyben az áll, hogy 150 
embert odaküldenek, de többet nem 
lehet küldeni, mert a Ladysmithet 
ostromló haderőből senkit se lehet 
nélkülözni.

A Reichsrath megnyitása.
— Távirati tudósítás. —

Bécs, február 22.
Az osztrák Reichsrath megnyi­

tása iránt, mely ma ment végbe, 
Bécsben óriási érdeklődés mutatko­
zott, minthogy tudvalevőleg ma volt 
bemutatkozandó a Körber kabi­
net is.

A parlament épületét már ko­
rán reggel igen nagy néptömeg fogta 
körül és óriási versengés folyt a je­
gyekért. A nagy népcsődületre való 
tekintettel a rendőrséget is megerő­
sítették.

Már másfél órával az ülés meg­
nyitása előtt szorongásig megteltek 
a karzatok, melyekben az osztrák 
közéletnek számos előkelősége volt 
látható, a képviselők is már egy 
órával az ülés előtt ellepték a ter­
met és nagy érdeklődéssel várták a 
kabinet belépését.

Ez aztán menten az ülés meg­
nyitása után megtörtént. A terem­
ben, a karzatokon nagy mozgás tá­
madt és Körber azonnal fölkelt, hogy 
elmondja programmszerü beszédét.

A Ház nyugodtan hallgatta. 
Csak néha-néha hallatszott zugás. 
Tetszésnyilvánítások csak elvétve 
hallatszottak.
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POLITIKAI HÍREK.
Minisztertanács. Minisztertanács volt 

tegnap délután a kormányelnökségi palotá­
ban. A minisztertanács először is a vallás­
os közoktatásügyi tárcza körébe tartozó 
ügyeket intézte el, a melyeket a távollevő 
miniszter képviseletében Zsilinszky Mihály 
államtitkár adott elő. A többi tárczák kine­
vezési és egyéb folyó ügyein kivül foglalko­
zott a minisztertanács egy par oly előter­
jesztéssel is, a melyek közelebb a képviselő­
ház elé kerülnek.

Janicsáry Sándor ünneplése. A képvi­
selőháznak volt korelnöke és egyik legnép­
szerűbb tagja, az öreg Janicsáry Sándor 
tegnap ünnepelte nyolczvanadik születésnap­
ját Zirczen. mint az ottani apát vendége. A 
ház tagjai nagy halmazát az üdvözlő táv­
iratoknak intézték az agghoz, a hogy a 
magas kora mellett a legfrisebb egészség­
nek örvendező Janicsáryt a házban nevezik.
A gratulánsok között elsők voltak Széli 
Kálmán, Perczel Dezső és báró Podmaniczky 
Frigyes.

Hisz ezt teszem ón is — mondta a 
tanfelügyelő. — Hát zarándok vagyok én ?

Nem, mert a zarándok jó ember.
Egy másik fiú meg érzékének adott 

kifejezést, mikor Mózesről azt mondotta, 
h°§y gavallér ember volt, mert megszidta a 
pásztorokat, a kik Jerichó leányait elker­
gették a kútról.

TÁRSAS ÉLET.
Az iskola humora.

Legutóbb egy iskolában résztvett a 
tanfelügyelő a szorgalmi dijak kiosztásának 
ünnepén s azzal búcsúzott el a gyermekek­
től, hogy egy évig nem látja őket viszot. E 
mellett azt a reményét fejezte ki, hogy a 
tanulók ez idő alatt jól viselik magukat és 
semmi csintalanságot nem követnek el. Egy 
fiúcska, a ki bizonyára hivatottnak érezte 
magát arra, hogy a többiek nevében beszél­
jen, nagybátrau igy szólt:

— Hasonlót kívánunk önnek!
A kora érettség mellett egy másik is­

kolai történet beszél:
Tegyük föl — szólt az előadó ta- 

nitó hogy itt az asztalon hat pohár sör 
áll, édes atyád egyet kiürít, mennyi marad 
akkor ?

Egy sem! — válaszol a fiúcska.
A tanító dorgálólag szól a gyerekre:

Úgy látom, te a számtan elemeit 
sem ismered.

Mire az ekként válaszol:
Én meg úgy látom, hogy tanító ur 

nem ismeri az édes apámat.
Más alkalommal valami tudományos 

dologról lévén szó, az egyik fiú lehetetlen­
nek tartotta, hogy a nap éjjel is süt.

— De — mondta a tanító — vedd 
ugy, mintha én azt mondanám, hogy láttam.

-No akkor — hangzott a túl őszinte 
Tálasz — csak azt hihetem, hogy igen ré- 
szeg volt a tanító ur.

Különösen a természetrajzi előadáson 
gyakoriak a vidám jelenetek. Egy fiúcskától 
azt kérdezték, tudja-e hova tojik a strucz ?

— Az iskola múzeumába, — hangzott 
a felelet.

A zarándok szónak is érdekesen adta

VIDÉK.
Öngyilkos földbirtokos. Nyir-Bogáthon 

feltűnést keltő öngyilkosság történt, Baksay 
Zoltán földbirtokos agyonlőtte magát. Ön- 
gyilkosságának okát nem is sejtik. Rende- 

i zett és jó anyagi viszonyok között élt. Ne­
jén kivül három kiskorú árva gyászolja.

Halál a síneken. Sátoralja-Ujhelyen a 
vasúti állomás fütőháza mellett, tegnap reg- 
gel egy uriasan öltözött nőnek borzalmasan 
összezúzott holttestére bukkantak, A rend­
őrség, a mely rögtön megindította a nyo­
mozást, kiderítette, hogy a szerencsétlen 
asszony Vasziljevics liszkói, galicziai föld- 
birtokos felesége, n ki Mezőlaborczról Bu­
dapestre akart utazni. Tizenkét korona kész­
pénzt és egy 5200 koronáról szóló takarék- 
pénztári betét könyvecskét találtak nála. 
Mezőlaborczról érkezett Sátoralja-Ujhelyre, 
a hol át akart szállani a Budapest felé in­
duló vonatra. Valószinü, hogy a budapesti 
vonatra várva, a síneken sétált, a mikor egy 
vonat robogott be, a mely elgázolta.

Eltűnt gyermek. Szunyogdról irja tu­
dósitónk: Daróczi Józsefné földmives asszony 
tíz éves Józsi nevű fia ezelőtt egy hónap­
pal, reggel eltávozott hazulról és azóta 
nem tért vissza. Az anya följelentette az 
esetet a főszolgabiróságnál, a mely most 
jelentest tett az alispánnak az országos kö-

A leány azonban mind feltűnőbb ri­
degséggel viseltetett vőlegénye iránt. E köz­
ben arról is értesült a vőlegény, hogy 
mennyasszonya mást szeret és hozzá csak 
azért megy férjhez, hogy párta alá kerül- 
jon. Ez a kínos állapot roppant felingerelte 
Lorinczet és elhatározta, hogy meglesi 
mennyasszonyát. E hó 19 én este Lőrincz 
belopódzott Zilesék kertjébe és meghúzódott 
a szalmakazal tövében. Nemsokára odaért 
Roda Ferencz is, a ki elkezdett futyörészni 
mire a szép Viktória Lőrincz mennyasszonya 
csakhamar megjelent s a turbékolás meg­
kezdődött. Lőrincz, a mint ezt látta, vérbe- 
borult szemekkel előrántotta hosszú bics­
káját s azzal neki rontott a szerelme- 
seknek.

Először is a leányt szúrta mellbe, a 
ki eles sikoltással elesett. Azután erős küz­
delem fejlődött ki a két vetélytárs között 
de mert Boda erre a támadásra nem volt 
elkészülve, puszta kézzel nem védhette ma­
gát kellően, minélfogva Lőrincz a küzde­
lem hevében Bodát szivén szúrta s az rög­
tön meg is halt. Lőrincz ezután elmenekült 
de a csendőrség másnap elfogta és átadtTa 
bíróságnak. A leány még él ugyan, de fel­
gyógyulásához nincs remény.

SZÍNHÁZ.
Az operában.

Űzik-. (Lohengrin előadásán). Mondjál 
csők nekem, Aronlében, miért simogotjo a 
Lohengrin oz üvó hottyót?

Áron: Miért ? Mert bizemoson najdon 
olcsón jototta hozzá.

rözés iránt.

A „hajdú szoboszlói ipartestület“ saját 
pénztára javara február 2ö-en azaz farsang 
utolsó vasárnapján a Pavillon összes ter­
meiben felvonulással és tánczczal egybekö­
tött nagyszabású „Zártkörű jelmez bált“ 
rendez. Belépti dij személyenként 1 korona 
húsz fillér, családjegy 3 korona. Kezdte 
este 7 és fél órakor. A nagyérdemű kö­
zönség kéretik lehetőleg jelmezben megje­
lenni. E meghivó másra át nem ruházható 
és éjfélkor kiváuatra előmutatandó. Álar- 
czosok 9 órakor tartják felvonulásukat a 
nagyterembe.

ff8 a magyarázatát egy tanuló, a ki igy 
felelt: '
. 0 A zarándok olyan ember, a ki fa- 
Qról-falura vándorol.

Véres szerelmi dráma.
— Saját tudósítónktól. —

Berzencze község csendes lakosait vé­
res szerelmi dráma tartja izgalomban, Lő- 
rincz Lajos berenczei czipészlegény — mint 
levelezőnk irja — régóta szerelmes volt 
Ziles Imre, Viktória nevű leányába. A leány 
nem idegenkedett a legénytől, de Lőrincz 
állítása szerint a leány még sem viszonozta 
szerelmét kellő melegséggel. Mindamellett 
Lőrincz megkérte a leány kezét, a mibe 
ugy a leány, mint annak szülei is bele­
egyeztek. A jövő hétre volt kitűzve az 
esküvő.

Brankovics György. Tegnap este Ober- 
I nyik hatalmas történelmi drámája a Bran­

kovics György került előadásra a czimsze- 
I repben Bartha Istvánnal, színtársulatunk ez
j ambicziozus komoly törekvésű tagjaival. _
j Nagy érdeklődéssel néztünk Bartha e vállal- 
j kozása elé, kitől e szezonban már néhány 
! jfen figyelemre méltó drámai alakítást 

láttunk. Mindezen sikereit azonban messze 
felülmúlja az, amit tegnap Brankovics 
György nyújtott. Egész alakításén meglát­
szott, hogy az a komoly, beható tanulmá­
nyozás szilárd alapjan áll s a szerencsétlen 
szerb fejedelem egész lelki világát jellemét 
oly megrázó, drámai erővel állította elénk, 
hogy az valósággal meglepett bennünket. — 
Különösen nagy volt Bartha a 3-ik felvonásban 
hol az ősz Brankovics megvakitott fiai lát­
tára a fájdolomtól őrjöngve kardot ragad, 
hogy családja megrontóján bosszút álljon. E 
jelenést oly hévvel, annyi igazsággal ját­
szotta, hogy a közönséget teljesen magával 
ragadta s a kitört elementáris tapsvihar 
közepette tizenkétszer kellett megjelennie a 
lámpák előtt, sőt még ez sem elégítette ki 
a lelkesült közönséget s a vasfüggöny ajta­
jában is meg kellett jelennie Barthának. A 
darab többi szereplői közül Komjáthy, 8zabó 
Irma, Fái és Tóth Elek nyújtottak igen szép 
alakit ást.

Gallyasi Paula fellépte, a deb­
reczeni színháznak néhány év előtt
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kedvelt subrettje: Gallyasi Paula, akit 
a szive visszahozott hozzánk s nejévé 
lett Környoi Bélának, a jövő héten 
fellép színpadunkon. A „Gésák“ ope­
rettben fogja a Mimóza szerepét 
játszani. Az est érdekességét s vonz­
erejét növelni fogja, hogy Rolli-Polli 
szerepét 1’erényi Margit játsza.

Perényi Margit Nagyváradon. A nagy­
váradi kereskedő ifjak Percnyi Margitét, 
színtársulatunk kedvelt szubrettjét felkér­
ték, hogy márczius 3-án tartandó hangver­
senyük sikerét közreműködésével segítse elő. 
Percnyi Margit a kérelem teljesítése elől 
nem zárkozott cl s a jövő hó 3-án a nagy­
váradi közönségnek szerez gyönyörűséget 
szép hangjával.

Műsor ‘.Pénteken, febr 23. bérlet 123. sz. 
„11“ újdonságul először Ninon. Opera 2 felv. 
Tury Zoltán , Susanne“ dramolottje nyomán 
irta : Ábrányi Emil. Zenéjét szerzetté : 
Sztojanovits Jenő. Ezt megelőzi, mint újdon­
ság : A királyné npródju. Vigj. 1 felv. Írták : 
Heltay Jenő ós Makai Emil.

Szombaton, fobr. 24. bérlet 123. szám 
„C“ másodszor ugyanaz.

Vasárnap, febr. 25. két előadás. Dél­
után j3 órakor félhelyárakkal : A kis lord. 
Enokos vígjáték 3 felv. Este 7 ós fél órakor 
bórlotsziinetben a Virágcsata. Operett 3 fel­
vonásban.

ÚJDONSÁGOK.
* A közvilágítás ügyének elő­

készítésére közgyűlésiig kiküldött
bizottság, mely a polgármester elnök­
lete alatt 24 tagból áll, ma d. u. 
3 órára lett összehívd., a városháza 
nagytanácstermébe. E bizottságnak 
12 tagja városi tisztviselő, másik 12 
tagja pedig v. bizottsági tag. Tár­
gyául van kitűzve a „kisbizottság 
jelentése.“ Ezenkívül hozzá vau utalva 
a l)r. Fejér Feiencz bizottsági tagnak 
az augsburgi lógszesztársulatnak fel­
mondás, — a gázgyári építmények 
és felszerelések átvétele s a gázvilá-- 
gi tásnak házi kezelés alá vétele tár­
gyában a januáriusi közgyűléshez be­
adott indítványa. Oda van áttóve a 
tanács által a „Rész vény társulat villa­
mos és közlekedési vállalatok számára 
(röviden Trust) czimű társaságnak 
az avysburgival és a Ganz éz Társa 
ez égek kel közösen formul ázott utó- 
ajánlata és végre oda lett utasítva a 
magyar vasúti forgalmi részvény társa­
ságnak az előbb említett utóajánlat 
folytán szintén a városi tanácshoz 
beadott utóajánlata. E szerint a köz- 
világítási bizottságnak lesz elég tár­
gyalni valója s azt hisszük, hogy a 
mai nappal nem fejezik be a tanács­
kozást, hanem át fog az menni hol­
nap délutánra is. Részünkről csak azt 
kívánjuk, hogy annyi éveken át tar­
tott vajúdás után oh lassúk meg e 
fontos kérdés véglegesen, a város, 
mint erkölcsi testület - nemkülön­
ben a lakosság javára és előnyére.

* A Debreczeni Első Takarék-
pénztár — városunk e legrégibb s 
leghatalmasabb pénzintézete — mint 
értesülünk, márczius 18-án tartandja 
évi rendes közgyűlését, saját házának 
közgyűlési termében. Az igazgatóság 
a múlt évi tiszta nyereségből rész­
vényenként 100 frt osztalékot java­
sol kiadatni, ami 120,000 írtnak felel 
meg, lévén a részvények száma 1200. 
E mellett gondoskodik a társulat a 
tartalékozásról is, s daczára, hogy a 
rendes tartaléktőke nemcsak elérte, 
hanem felül is haladta a részvény- 
tőkét, vagyis 1.200,000 koronát, 
mégis 30,U00 koronával indítványozta 
most is a tartalékalap növelését, 
mi által az 1,312,000 koronára 
emelkedik.

* Eljegyzés. Pongrác? Gyula a Hazai 
biztosító-társaság debreczeni kerületi fel­
ügyelője, tegnap eljegyezte Nyáry Pál 
csongrádi földbirtokos leányát: Zsófikat.

* Eltörte a karját. Bágyi
Gábor másodmagával egy 500 literes 
hordót gurított le Lichstein, hatvan­
ul,czai kereskedő pinezéjóbe. A hor­
dót minden segédeszköz nélkül, puszta 
kézzel kezdték leboctájtani, de alig 
értek a lépcső közepére, erejük cser­
ben hagyta s a nagy sulylyal biró 
hordó feltartózhatatlanul gurult lefelé. 
Bágyi Gábor félre ugrott előle, de 
oly szerencsétlenül, hogy balkarját a 
hordó a falhoz szorította s csuklójában 
eltörte; a másik munkásnak ijedségén 
kívül egyéb baja nem történt. Bágyi 
Gábor családos ember.

*( A aebreczeni diákkongresz-
SZRSrÓl, már mint bevégzett tényről 
szólhatunk. Több szép tervnek kivitele 
igy, hogy csak párat említsünk, a ma­
gyar ifjúságnak a párisi nemzetközi 
diákkongresszuson való képviseltetése, 
a hazafiatlan román diákokkal szem­
ben való állásfoglalás s a magyar ipart 
pártoló szövetkezethez az ifjúságnak 
csatlakozása, mind az idei diák kon­
gresszus határozatától függ. Ezt a 
kongresszust, mint régebben már em­
lítettük is, a magyar ifjúság a tavalyi 
kolozsvári értekezlet határozatának 
megíelelőleg eleve városunk falai közt 
óhajtotta megtartani, kapcsolatban az 
itteni jogakadémia 100 éves jubile­
umával. A jubileumot azonban a jog 
akadémiai tanács a jelen évről bizony­
talan időre hivatalosan elhalasztotta, 
igy a debreczeni ifjúságnak, hacsak 
Ígéretét s adott szavát meg nem akarja 
szegni, s a fenti nemes tervek meg­
oldását el nem akarja odázni, egy tel­
jesen különálló kongresszus rendezé­
sébe kellett bele mennie. A kongres­
szust április végére tervezik, de az 
előkészületek már ma is széles meder­
ben folynak. Ennek tulajdonítható, 
hogy a budapesti Ryyetemi kör elnöke 
Köpezsdy Dezső tegnap városunkban 
járt, érintkezésbe lépett az itteni if­
júság vezetőivel és ő, valamint Kun

Béla a joghallgatók segitő egyesületé­
nek elnöke s Bor ass La os a „Debr. 
Főiskolai Lapok“ szerkesztője tiszte­
legtek az iskolai hatóságok fejeinél 
dr. Ozory István jogkari dékánnál s 
dr. Erdős József h. akadémiai igazga­
tónál, kik mindketten megígérték párt­
fogásukat s közbenjárásukat a kon­
gresszus érdekében. Ma este G órakor 
az akadémián ifjúsági gyűlés is lesz, 
melynek egyedüli tárgyát . szintén a 
diákkongresszus ügye képezi. Az ifjú­
ság törekvése mindenesetre elismerésre 
méltó s annak pártolására mindig szí­
vesen nyitunk tért

* Uj személy- és podgyász díjszabás 
életbeléptetés a Debreczen-Füzes-Abonyi h. 
é. vasúton. Ezen h. é. vasúton f. évi ápri­
lis hó 1-én uj személy- és pocigyász díj­
szabás lép életbe, melylyel az 1898. évi 
április hó Ven életbe léptetett díjszabás 
érvényen kívül helyeztetik.

* Az első esküdtszék! tár-
gyalás. Az uj bűnvádi eljárás értel­
mében! esküdtszéki főtárgyalások az 
ország legtöbb törvényszéke előtt 
folyamatban vannak. A debreczeni 
kir. törvényszék palotájába az uj rend 
jövő márczius hó 20-án vonul be. Az 
első ügy Kuti Gábor bűnügye lesz, a 
kit emberölés miatt helyeztek vád 
alá. A második ügy, mely 22-ikéu 
kerül esküdtszék elé: Kis Gábor rab­
lás! ügye. 24-ikén sajtóügyben fog 
folyni az esküdtszéki tárgyalás. 26 áu 
tárgyalják Böjti Károly halált okozott 
testi sértési ügyét. Márczius 28-án 
tárgyalják Bodi Ferencz szintén ha­
lált okozott testi sértési bűnügyét. 
Az eddigi terv szerint az első czik- 
lusra ezen ügyek kerülnek esküdtszék 
elé. Ha azonban márczius 20-ig va­
lamely bűnügyben a vád alá helyező 
végzést meghozzák, azt még az első 
tárgyalási cziklusban tárgyalják le.

* Köszönetnyilvánítás. Néhai felejthe­
tetlen jó leányom He rezeg Szeréna végtisz- 
tességtétele alkalmával a tanúsított kegyes 
részvétért, melylyel fájdalmaimat enyhítették, 
kartársaim, barátaim, a munkás dalegylet, 
ismerőseim, a nagy közönség fogadják ez 
utón hálás küszönetemet. Debreczen, 1900 
febr. 22-én. Herczcg János, isp leány-tan itó

* Megverték az angolokat.
Nem az afrikai harcztéren történt, 
hanem Debreczen legsötétebb utczájá- 
ban. Történt pedig a dolog aképen, 
hogy a fiatal utczai csemeték, bá­
torságuk és vakmerőségük gyakorlá­
sára angol búr háborút rendeztek az 
utczán, ahol botokkal és egyéb ütő­
szerszámmal felfegyverkezve, a had­
vezetőség által sorshúzás utján osz­
tatnak be az angol vagy búr tá­
borba. Ha a két sereg ilyenformán 
megalakul, elvonulnak a felállítás i 
helyre és a jelre éktelen lármával 
megkezdik az előnyomulást. Termé­
szetes, hogy ilyenkor néha-néha meg­
akad iígy a gyalog-, mint a kocsi- 
közlekedés, mert jaj annak, aki az 
előnyomulást bármi módon akarja
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akadályozni. Az összecsapás rend­
szerint az utcza keresztezésénél tör­
ténik, ami egypár fej keveréssel szokott 
végződni. Tegnap is egy ilyen na­
gyobb szabású hadgyakorlat történt, 
mely alkalommal az angolokat úgy 
elverték a burok, hogy hadvezé­
rüket, Csompó Istvánt és a vezér­
karnak nehány tagját véres fejjel 
szállították el a harcz színhelyéről. 
A heves küzdelemnek sok nézője 
akadt s a győzelmes búrokat lelkesen 
megéljenezték.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon roko­
noknak és jó ismerőseinknek, kik felejthe­
tetlen nőm, illetve édes anyánknak vógtisz- 
tességtételéu megjelenésükkel fájdalmunkat 
és bánatunkat enyhíteni szívesek voltak 
fogadják hálás köszönetünket. Úgyszintén 
Kernáts temetkezési intézete a temetés im­
pozáns rendezéséért is. Kéki család. J

* Összeégette a karját. —
Horváth János keservesen megfizette 
gondatlanságát. Bálba készült s a jó 
mulatságnak előre örvendve, vigan, 
pipaszó mellett tisztította a glaszé- 
keztyüt. Hogy könnyebben sikerüljön 
a tisztítás, felhúzta a kesztyűt a 
kezére s jól bemártotta a benzinbe. 
Tisztítás közben a pipából pernye 
hullott a benzines kesztyűre, mely 
azonnal lángot vetett s a szerencsétlen 
bő1“' szolfja mindkét kezét borzasztóan 
összxgdte Égető fájdalmát elviselni 
nem bírván, felvétette magát a köz­
kórházija, ahol ápolás alá vették.

* Köszönetnyilvánítás. Feledhetetlen 
emlékű férj, fin és testvér, néhai Weidner 
Károly temetésén megjelent jó barátok és 
ismerősök, nemkülönben a czipész ipartár­
sulat s mindazok, kik, megjelenésükkel 
nagy fájdalmunkat enyhíteni óhajtották — 
fogadják ez utón is hálás köszöuetünket. 
Debreczen. 1!K)0 február 22-én özv. Weidner 
Károlynó és Weidner József családjával.

* Bűnügyi tárgyalások. — a
dobreczeni kir. törvényszék büntető 
tanácsa a jövő hót folyamán a követ­
kező ügyekben tart tárgyalást: Hét­
főn 2(3 án Dihen Lidia tűzvészokozás, 
Tóth Imre magán-okirathamisitás, Tö- 
zsér Gyula közveszélyes cselekmény, 
Vas János gondatlanságból okozott 
súlyos testi sértés. Szerdán 28-án: 
T.innenbaum Ferencz és társa magán- 
okirathamisitásért, Faragó István lo­
pás. Márczius hó 1-én Szatmári 
András magánokirathamisitás, Strikk 
György lopás, Madaras Mihály tűz­
vész-okozás. Pénteken 2 án Koter 
Károly lopás, Bei eh Hermann és társa 
gondatlanságból okozott súlyos testi 
sértés, Oláh Sándor és Fazekas Jó­
zsef ellen lopás, D. Balog Sándor 
ellen súlyos testi sértésért.

* Vendéglőben Pinczér (hangosan) : 
Pinczér, hozzon nekem tengeri rákot. Pin­
czér: Nem szolgálhatok. Kifogyott. Egy írnok 
(it szomszéd asztalnál kollegájához.) : Most 
utár mi is megroszkirozlmtjuk, hogy tengeri 
rákot rendeljünk.

Debreczeni Újság

* A magyar hangszeriparnak a mai j
polezra való emelkedéséhez tudvalevőleg 
nem csekély mértékben járultak hozzá 
Sternberg Ármin és Testvére hangazergyá- 
ros, cs. és kir. udvari szállítók. E kiváló 
ezóg most azáltal szerzett ismét érdemeket, 
hogy megszerezte a leghiresébb külföldi 
zongoragyárak, mint Feurich és Erard — 
mely zongorák minden más gyártmányt 
messze túlszárnyalnak — kizárólagos kép­
viseletét Magyarországra, úgy, hogy Stern­
berg dús választóim külön zongoratermei­
ben Kossuth Lajos-utcza, Zenepalota, bár- 
rnely gyártmányú zongorát megkaphatunk 
anélkül, hogy a külföldhöz kellene for­
dulnunk.

* Sok a munkás, kevés a munka. Cson- 
rádvármegye alispánja köriratot küldött a 
megyei törvényhatóságokhoz, a melyben 
tudatja, hogy Mmdszent községben mintegy 
500 kubikus van munkanélkiil és kéri a 
törvényhatóságokat, hogy ha területükön 
megbízható, szorgalmas földmunkásokra volna 
szükség, alkalmazzák ezeket a szegény 
munka nélkül tengődő kubikosokat.

TÁVIRATOK.

A burok győzelme.
Brüsszel, febr. 22. Késő éjjel ér­

kezett brüsszeli távirat szerint Cron- 
jének sikerült Schalkburgerrel, Mayerrel 
egyesülni és Roberstet egész hadával 
visszaverték. Roberts ezer katonát vesz­
tett. Londonban óriási a rémület, hogy 
Roberts kelépczöbe került.

Forradalom Nikaraguában.
Waschington, február 21. Az Egyesült- 

Államok costriozai követe jelenti: Itt forra­
dalmi betörést várnak Nikaraguából. Állítólag 
kihirdették a hadi jogot és csapatokat küldtek 
a határra.

Uzsorapör.
Budapest, febr. 22. Drechsler 

Móricz pénzűzért, akit Lukács Lajos 
jelentett fel, uzsora vétsége miatt 
három havi fogházra ítélte a törvény­
szék. Ezt a büntetést megerősítette 
utóbb a királyi tábla is. De a tör­
vényes nyolez perczent helyett akár 
százszoros kamatot is venni még nem 
elóg, magában ezért még nem bün­
tetik az uzsorást. Egyéb is kell hozzá. 
Az, hogy a kölcsönügylet anyagi 
romlását okozza annak, lei a kölcsönt 
igénybe vette s főkép, hogy a hitelt 
kérő szorult helyzetben lett légyen a 
kérdéses időben. Annak a könyelmű 
jogásznak a panaszára tehát, aki pl. 
lumpolásra kér pénzt, sohasem ítélik 
el az uzsorást, ha mindjár 100 —120 
perczentet szedett is áldozatától. In­
nen van aztán a sok fölmentés az 
uzsorapörökben. Drechsler Móricz ot 
se éri baj, noha két bíróság Ítélte el. 
A kúria ugyanis, hol ügyét Dessewffy 
bíró referálta, dr. Klein Rezső védő 
felebbezósére felmentette.

A spanyol régens-királyné a tüz- 
károsultaknak.

Madrid, február 21. A régens-királyné 
a belügyminisztert kiküldte Atoquiuesbe, 
hogy a tüzkárosultak között 20,000 pezetát 
osszon szót.

Öngyilkos hadbíró-
Budapest, febr. 22. Miklós- Dániel 

honvéd hadbíró ezredes ma este a 
a honvédfőparaucsnokság épületében 
agyolőtte magát. Tettének oka, hogy 
egyik főnökével összetűzött.

Párbajozó bankhivatalnokok.
Budapest, febr. 22. Fehér Sándor és 

Faragó Jenő a magyar jelzálogbank hiva­
talnokai hevesen összeszólalkoztak a bank 
helyiségében. A kölcsönös inzultusból kard- 
párbaj keletkezett, a melyet tegnap vívtak 
meg igen kemény feltételek mellett a 
Fodor-Rákossy vívótermében. A mérkőzés 
Fehér Sándor súlyos sebesülésével végződött. 
Fehér segédei Tarján Dezső és Varra De­
zső, Faragó segédei pedig Szrnka és Grüber 
szekerész főhadnagyok voltak.

■Életunt fiatal leány.
Budapest, febr. 22. Rumi Klára, 

gyári immkásuő, egy feltűnő szépségű 
17 éves leány, tegnap a HL kerületi 
bécsi-út 76. szám alatt lévő lakásán 
marólúgot ivott és égési súlyos belső 
sérüléseket szenvedett. A mentők a 
Margit kórházba vitték. A leány nem 
akarja megmondani végzetes tettének 
okát. De hát mi is lehetne az oka 
egy szép, fiatal leány öngyilkos­
ságának ?

Anglia és az Egyesült-Államok.
Waschington, február 21. A képviselő­

háznak arra a határozatára, amelyben azt 
a kérdést intézte a kormányhoz, van-e va­
lami alapja annak a híresztelésnek, hogy 
Nagy-Brittania és az Egyesült-Ál hámok között 
titkos szövetség van. Hay külügyminiszter 
azt a jelentést küldte a képviselöháznak, 
hogy ebből a híresztelésből egy szó sem 
igaz. A mai alkormáuy mellett szó sem lehet 
titkos szövetségről, mert a szerződéseket a 
szenátusnak kell jóváhagynia.
A perzsa sah meghívása Angliába.

London, február 22. A Times-nck je­
lentik Teheránból, hogy az odavaló angol 
követ o hó 20-án kihallgatáson volt a sáli­
nál és hivatalosan meghívta, hogy látogasson 
el Angliába.

Beszakadt kávéházi menyezet.
Budapest, febr. 22. Az újpesti 

Árpád-utcza egyik kávóházábau nagy 
szerencsétlenség történt az este. Úgy 
tiz óra tájban az „Árpád“ kávéház 
plafondjáuak egy része hirtelen nagy 
robajjal leszakadt. Óvárv István ma­
gánzó is ott ült az asztalnál és nyu­
godtan szürcsölgette a kávéját, mikor 
a katasztrófa történt A lezuhant fal 
éppen ráesett és a szerencsétlen 
ember súlyosan megsebesült. A dolog 
nagy pánikot keltett a kávéházi ven­
dégek közt, akik abban a liiszemben, 
hogy az egész ház összedől, gyorsan 
kimenekültek az u te zára Egy elő-
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hivott orvos bekötözte Óváryt, akit 
aztán a lakására vittek. Minthogy a 
kávéház meuyezete végig megrepedt, 
a rendőrség intézkedett, hogy a kávé­
házat egyelőre zárják be.

A kauczió.
Budapest, febr. 22. Érdekes ítéletet 

hozott ma a törvényszék Eördög And­
rás bíró elnöklésével egy kaucziósik- 
kasztási pörben. Kopper Antal fiatal 
kereskedőnek czukorgyára volt a fő­
városban s kaucziós alkalmazottakat foga- 
gott fel: Bíró Józseftől 200 forint. Kernya 
Józseftől 6000 forint óvadékot vett. Valami 
vé^ió miatt egzekválták Koppéit pár hónap i 
előtt, a mit latva, Biró meg Hornya meg- j 
ijedtek és a pénzüket követelték. Miután 
pedig főnöküktől rögtön meg nem kapták í 
azt, Koppért feljelentették sikkasztás miatt, j 
A mai tárgyaláson azzal védte magát vád- i 
lőtt, hogy noha volt akkor pénze, a kaució- ; 
kát azért nem adhatta ki „rögtönösen“, í 
mert 1000 frtot kitevő készpénze vidéken I 
lakó atyjánál volt. a ki később el is küldte 
a 800 frtot a két panaszosnak. Aztán a 
foglalásra sem volt elkészülve, mert egy 
hamis váltó volt az, amelyre perelték s a 
melylyel hirtelen meglepték. A törvényszék 
más alkalmakkor, ha a kaucziót u:óbb meg 
is kapják a panaszosok, mindig elitéli a 
vádlottat s legfeljebb enyhítő körülménynek 
veszi a kártalanítást. Ma azonban másként 
Ítélt a bíróság. Arra való tekintettel ugyanis 
egyrészt, hogy Kopperra a jelen esetben 
„elemi erűvel mdulta a nem várt egzekució : 
felmentő Ítéletet hozott, annál inkább, mert 
a pénz is, ha nem is otthon a vádlottnál, 
de megvolt, Már pedig a kaucziót, mivel a 
pénz „helyettesíthető“ dolog, elkölteni sza 
bad s csak az szükséges, hogy a főnök elő­
teremteni tudja, Kopper elköltötte az óva­
dékot, de a mikor ezt megcselekedte _
mondta ki a bíróság — a „jogtalanság 
tudata“ nélkül tette. Az érdekes felmentő 
Ítéletet dr. Farkas Gyula királyi ügyész 
megfelebbezte.

bekkel borított holttestre bukkant, A rend­
őrkapitány erre Horváthnéval rögtön a hely­
színre sietett, a hol az asszony a holttest­
ben felismerte férjét. A rendőrség erélyesen 
megindította a rejtélyes gyilkosság ügyében 
a nyomozást.

Gyilkos szerelem. Szerelmi dráma hí­
rét hozza egy nagyszebeni táviratunk. Blas- 
kovics László 22 éves könyvkötő segéd 
szerelmes lett Német Erzsébetbe, egy szép 
budapesti pincgérlányba. A szép leány úgy 
látszik nem viszonozta a fiatalember érzel­
meit, mert Blaskovics tegnap revolverrel 
szivén lőtte a leányt, aztán kétszer magára 
lőtt. A leány azonnal meghalt, a legény pe­
dig élet-halál közt lebeg.

Öngyilkosság a tükör előtt. Mint Becs­
ből jelentik, Fehérpataky Kálmán, a Theró- 
ziánum gondnoka tegnap délelőtt forgó 
pisztolylyal agyon lőtte magát. Fehérpataky 
fél év óta súlyos idegbajban szenvedett, a 
miért gyakrabban operálni kellett őt. Hat­
vannégy éves és nős ember volt. Öngyilkos­
ságát a hálószobájában a tükör előtt kö­
vette el. Számos érdemjel tulajdonosa volt.

Oranje függetlenségének 45-ik évfor­
dulója. Oranje köztársaság ma ünnepli füg­
getlenségének 46-ik évfordulóját. 1854. febr. 
23-án írták alá ugyanis Oranje és Angolor­
szág képviselői azt a szerződést, a mely 
Oranje földét szabad és független államnak 
nyilvánítja. Ezért a függetlenségért sokáig 
kellett küzdeni az oranjei buroknak. Most 
tianszváli testvéreiket segítik függetlenségük 
megvédelmezésében; az évfordulót most a 
csatatéren ünnepük meg.

teiszt előbb agyonverték s úgy dobták be a 
patakba. A csendőrség ennek alapján meg­
indította a nyomozást és sikerült a tettese­
ket Bérezi Mihály, Baricza Ferencz és Bor­
aik András ismert vadorzók személyében 
hamarosan kideritini.

HASZNOS TUDNIVALÓK.
Láz elleni szer. Egy czitromot több 

darabra metszünk es pohár vízben sűrűre 
főzzük; az a savanyu főzet állítólag a chi- 
nint is felülmúlja hatásra.

Karmin piros fogpor. 24 lat borkőt, 18 
lat szépiát, 4 lat timsót, 2 lat tajtkövet 
összekeverünk s finom porrá törünk, ezután 
2 lat piréket egy kevés mandula-olajjal s 
néhány csepp laggal való dörzsölés által 
jól megtisztogatunk s a fentebbi keveréket 
lassankint hozzá vegyi tjük; végre még 8 
csepp szegfű-olajjal s 20 csepp borsosmeuta 
olajjal toldjuk meg.

Gyilkos vadorzók.
— Saját tudósítónktól. —

Budapesti tőzsde.
Budapest, febr. 22. Búza áprilisra 7.57. 

Búza okt. 7.81., Rozs áprilisra 6.37, Zab 
áprilisre 5.14., Tengeri májusra 1900. 5.13., 
Repcze szept. I2.20-

VEGYES.
Gyilkosság az országúton. Szabadkán 

rejtélyes gyilkosság tartja izgalomban a la­
kosságot. Horváth Mihály jómódú fóldmivest 
meggyilkolva találták az országúton. A sze­
rencsétlen ember tegnap kibajtatott Csikina 
pusztán levő gazdaságába, a honnan még 
az este hazatérni szándékozott. Felesége 
egész éjjel várta, Horváth azonban nem tért 
haza. Kora reggel az aggódó asszony a 
rendőrségre sietett, hogy feljelentse férje 
rejtélyes elmaradasat. Rajcsics rendőrkapi­
tány éppen az asszonyt hallgatta ki, mikor 
®fíy paraszt állított be a rendőrkapitány­
ságra és előadta, hogy a Csikina pusztán 
vezető országút mentén az árokban egy se-

Borzasztó gyilkossági eset történt — 
Írja levelezőnk Zsadány községben néhány 
nap előtt. Schulteisz István erdőőr régóta 
hadilábon ál.ott néhány zsadányi lakossal, a 
kik szenvedélyes orvvadászok voltak s az 
uradalom vadállományát üzletszerüleg pusz­
tították. Schulteisz lelkiismeretesen teljesí­
tette erdőőri kötelességét s éppen ez bán­
totta a vadorzókat, mert e miatt sokszor 
meggyűlt a bajuk a közigazgatósági ható­
sággal.

A vadorzók többször meg is kisérlették, 
hogy Schulteiszszal barátságos megegyezésre 
jussanak, de az ajánlatot Schulteisz mind­
annyiszor visszautasította. Ekkor fenyegetni 
kezdték Schulteiszt, de ez sem használt, 
sőt e miatt a bírósággal is meggyűlt a ba­
juk. E ho 18-an este Schulteisz néhány 
ismerősevei találkozott, a kiknek társaságá­
ban betért a korcsmába egy pár pohár 
bon a. Éjfél tájban Schulteisz már kissé ka­
patos volt, a mikor felébredt benne a köte­
lességérzet s ott hagyva a társaságot, el is 
indult az erdőbe. Minthogy Schulteisz még 
másnap reggel sem tért haza, neje és hoz­
zátartozói keresésére indultak s hosszas 
keresés után rá is akadtak holttestére a 
község alatt folyó patakban.

A mint a hullát a patakból kivették, 
borzadva látták, hogy a feje össze van 
verve, a miből megállapittatott, hogy Schul-

CSARNOK. 

Bátoríék Ibolykája.
— Regény. — (8)

Irta : THAN GYULA.
(F olytatás.)

Kálmán a társaság tagjai felé fordult 
s vidáman jelentette ki:

— Hölgyeim ! Uraim! Ez a kis inczi- 
dens ne zavarja az önök kitűnő hangulatát. 
Mulassunk tovább!

— Igaza van! Mulassunk !
A zene újra megszólalt. A társaság 

tagjai eloszlottak. Egyik részük a tánezte- 
rembe, másik részük a kártya szobába. A 
legnagyobb örömet Erdődi Kálmán mutatta 
közöttük, pedig a szive másról tehetett 
volna tanúbizonyságot. Szeretett volna félre 
vonulni, ott ahol nem látja senki, azután 
leborulva siratni azt a szép asszonyt, a kit 
úgy látszik elveszített mindörökre ..

II.
Bárdi Benő szép fiatal feleségével a 

Kerepesi utón lakott. Az estélyen történtek 
után rögtön lakásukra mentek s aggódó 
felesége kérelmére Bárdi kijelentette, hogy 
nyomban a párbaj megtörténte után vissza­
mennek falura az ő drága kis Tildájukhoz. 
Falura, ahol kedvesebb, zavartalanabb és 
nyugalmasabb az élet.

A szép asszony nyugtalanul töltötte 
perczeit. Titkon pedig folyton azért fohász­
kodott, hogy férje sértetlenül szabaduljon 
meg a párbajtól.

Másnap Erdődi Kálmán segédei csak­
ugyan megjelentek. A további történtekről 
azután a szép asszony nem tudott semmit. 
Férje eltagadta előtte, hogy ellenfele és az 
ő segédei szigorú feltételekkel pisztolypár­
bajban állapodtak meg, eltagadta, hogy a 
párbaj mikor lesz. Az volt ezzel a czélja, 
hogy a szép asszonyt aggodalmaitól többé- 
kevésbbé megszabadítsa. Fájt neki, hogy 
imádott felesége annyi nyugtalan perczet 
tölt el s inkább olyan magyarázatát adta 
az egész ügynek, mintha a békés megoldás 
előtt állanának.

És ezzel csakugyan sikerült, ha rövi- 
debb időre is, de megnyugtatni feleségét. 
Masnsp hajnal fele azonban újra vissza- 
szállott a Bárdiné nyugtalansága, sőt aggo­
dalmai még erősebben bántották, mint az­
előtt. Mikor ugyanis felébredt, észrevette,
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bogy férje az íróasztala mellett ül s egy 
levelet pecsétel le. Pillanat alatt tisztában 
volt, hogy a békességes elintézés lehetetlen, 
a párbaj meg fog történni, sőt már & perez 
sincsen távol, amikor boldogsága koczkára 
kerül. Az a levél, amit férje lepecsételt 
bizonyára a végrendelete lesz arra az es­
hetőségre, ha a párbaj ránézve végződik 
szomorú eredménynyel.

Izgatottságában nem bírt pihenni. 
Csendesen felkelt, óvatosan, zajtalanul ma­
gára vette pongyoláját és lábujjhegyen kö­
zeledett férjéhez. A háta mögé került, le 
akart hajolni hozzá s ebben a pillanatban 
tekintete akarata ellenére is arra a levélre 
esett, amelynek czimiratát éppen most vé­
gezte be Bárdi Jenő.

— Végrendeletem 1. ..
Ez az egyetlen szól...
De ez elég volt Bárdinénak arra, hogy 

a szivében óriási fájdalom támadjon fel. 
Ingadozva hátrált és kebléből nehéz sóhaj 
tőit fel.

Bárdi Benő figyelmessé lett, hátra­
nézett s mikor szédelegve hátráló szép fe­
leségét meglátta, hirtelen felugrott, hozzá 
sietett, karjaiba ölelte és szelíden faggatta.

— Édes virágom, szép kis Irénem, 
mi lelte? Mi bántja?

— Az a levél...
— Látta?
— Láttam... Eltagadta előttem a 

párbajt s ime az az egysor elárult min 
dent.. -

— Formaság édes Irénem I Semmi 
egyéb. Egy óra múlva meglássa nagyon 
boldog lesz.

(Folyt, köv.)

A radványi tündér.
Irta : THAN GYULA.

(Folytatás.)
Hornomé csodálkozva kérdezte:
— Kit szeretsz ?
— Azt az ifjú mérnököt — felelte 

hévvel Vera, — aki eljött, hogy visszaadja 
a Margiték nyugalmát, *

— Vera, hiszen te igy veszedelembe 
sodrod magad és édes anyádat is.

— Oh nem, egy okkal több volt ez, 
hogy visszamaradásra bírjam őket és lásd 
mégsem sikerült.

— Hát már elmentek ?
- El.
— És remélnek sikert ?
— Különösen a mérnök. Az bizton 

hiszi, hogy gyorsan és könnyen meg fogja 
közelíteni a szakadékot. Sőt még arra is 
van reményük, hogy Homor életben lehet. 
Égy mondta mindenki, hogy a gondviselés 
őrködhetett felette s ha sérelem nélkül le­
jutott, ott megélt ezen a hat napon keresz­
tül, mert élelmiszer volt vele a vadásztás­
kájában.

— Ez igaz, magara pakoltam be. De 
hát te csakugyan szeretnéd, ha reményük 
valóra válna ?

— Már megmondtam, hogy miért — 
Margitért.

— Pedig ebből nem lesz semmi.
— És te nem örvendeznél rajta anyus- 

kám. Hiszen Homor neked második férjed 
volt.

— Hadd el gyermekem. — Te tudod, 
mennyi méltatlanságot szenvedtünk el tőle, 
mikor az első asszony leányával együtt 
visszakerült.

— De jóvá tette a végrendeletben, a 
mely téged és engem tesz a vagyon örö­
köseivé.

— Hornomé gondolkozóba esett:
— A végrendelet?. . A vagyon?... 

fg?H... igen... Mind koczkán lenne, ha a 
mérnök terve sikerülne. De hát nem sike­

rülhet. Ész télén ség abba a mélybe lekiván- 
kozm. Csak lássa meg a szakadékot, elmegy 
tőle minden kedve... És ha lejut is, mit 
er vele?.. . Homor nem él. Abba az óriási 
melységbe nem juthatott le élve. — Ah... 
mit is aggasztom magam... Jól elvégeztem 
en mindent, aggodalomra itt már nincsen 
semmi ok.

, Anyuskam lelkem — szólalt meg 
vegre Vera min gondolkozol úgy el. Ne 
^ggasszon az téged, hogy most nem jöttek. 
Majd eljönnek, ha visszatérnek s meglásd 
akkor milyen öröm és vigasság tanyája lesz 
a kastély.

(Folyt, köv.)

SZINLAP.
Ma pénteken, „B“ bérletben, újdonságul:

NINON.
Dalmű 2 felvonásban. Irta : Ábrányi Emil. Ze­

néjét szerzerte: Stojanovics Jenő.
SZEMÉLYEK:

Pilipp, pásztorira — —
Suzanne, pásztorleány 
Ninon, a Bouffes Parisiennes prim. 
Villarmois marquis földes ur — 
Do Chat ) — —
De Noce Gontran) Villarmois - 
De Foix ) m. barátai —
Sirieaux Gaston ) — -
Y vette )
Georgette)
Öreg paraszt —
Fökomornyik —

a Bouffes Par. tagjai

Karacs I.
Bődi E.
Környei. 
Búbos Á. 
Ferenczy J. 
Makray D. 
Csatár. 
Sárosi P. 
Bárdos I. 
Bartha.
Bay László

MULATTATÓ.
Segített magán.

Házi ur: (a csinos szohaleányhoz). 
Anna, itthon van a feleségem ?

Szobaleány : Nincsen, nagyságos ur, 
éppen az imént ment el hazulról.

Ilázi ur : Hm! hm ! az baj, mert ép­
pen egy csókot akartam tőle kérni. Nem 
lonne olyan szives, hogy adna helyette ?

Naiv.
Egy gazdag özvegy asszony barátnői 

előtt úgy nyilatkozott, hogy szívesen oda 
adná egyik szép házát, csak egy igazán hü 
férfiúra akadhatna. Mire a jelen volt sznba- 
leány ártatlan arczczal oda szól:

— Nagysága, nekem két szeretőm 
van, mindakettő csinos is, hü is ; ha az 
egyik megnyerné tetszését, szívesen elcse­
rélném azzal a házzal.

Ezt megelőzi:

A királyné aprócLja.
Vígjáték 1 felv. írták: Holtai J. és Makai E.

SZEMÉLYEK:
A költő — — ifj Szathmáry.
A bankár — — — Sziklay.
A bankámé — — — Fái F.
A badapród — — — Szabó I.
Gazdasszony — — — Kiss Irén.

Holnap, szombaton „C“ bérletben:
"CTQ-^r-AIN EZ.

A hires

ELIT-MAGVAK
u. m. 95 °/n cairaképossógü

Oberndorfi-répamag
9972»/o tisztaságú

luezerna-mag stb.
jutányos áron kaphatók.

Haldek mag-nagykereskedésében Jó­
zsef 0 os. és kir. Fensége udvari szállító­
jánál Budapesten, Károly-körút 9. s a vidé­
ken minden jobb üzletben, mely magot tart.

A ezóg debreczeni képviselője Kon- 
rád L. ur Arany János-utcza 28. ez. ""SBäg

Gyógyszertár a „Fehér-hattyu“-hoz,
ZDe"breozenben, Főtér 30. sz.

MM——H—i
Szépíti és májt'olt ellen eziileig legjobbnak bizonyult a világhírű

I ^ i Honi sts w—<*s*-^m
és

Iljiliom
amely kitűnő hatásánál fogva biztosan elmulasztja a szeplöket, eltávolítja az 

arczról és kézről a májfoltokat és egyóbb pattanásos niittessereket. 
Ezen szépitőszer használati után az arcz és kézbőr vakító fehér és friss üdévé

(hamvassá) válik.
Egy rendes tégely 1 korona (50 kr.)
Kis próba „ 70 fillér (35 kr.)
Egy hozzátartozó szappan 70 fillér (35 kr.)

Kapható még „LILIOM“ fett ponder is, mely jóságánál fogva felülmúl mind 
ez ideig létező arcz- és fett pouderckot. 1 doboz ára 2 korona (1 frt.).

j Kapható 3 színárnyalatban. |———:

Főraktár a TAMÁSSY-féle „FEHÉR-HATTYÚ" gyógytárban, Főtér 30, szám.
Kapható minden nagyobb gyógytárban.
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Aprö hirdetések felvétet­
nek a kiadóhivatalban. APRÓ HIRDETÉSEK.

Í1 fl-n/lrtlr XT' «»»nth»« > 1 M . . > .u .. . . .

Apró hirdetések 'felvétet­
nek a kiadóhivatalban.

hirdetésekért melvek n tdriWK «Ä i V rü'n ,ha“ af egyszeri beiktatás 10 szóig 20 kr., minden további szó 2 kr.-ba korül, vastagabb betűkből 4 kr. Oly 
fizetendő. Fel világosi tárt ad kiad ’hív 1 Ü 1 vn,nia^ látva (poste-rostante hirdetések is) minden egyszeri közlés után 80 kr. kincstári bólyegdij is
postabélyeg beküldetik Vidékről bekiildlu ^* lirc,l''tl'l alatt álló kis szám_ közöltotik. Levólbeli tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges 

a lóo'kifiphh hirdetés ón lfZ B^r° h’^fesek postautalvállynyal; a postautalvány szelvényére az apróhirdetés szövege is feljegyezhető. 
a. legkisebb inraetés 80 kr.___  A leg]dSebb hirdetés 20 kr.

A ki
Állást keres, vagy állást ád, 

igénybe a

DEBRECZENI ÚJSÁG
apró hirdetések rovatát,

a ki
birtokot akar venni vagy eladni,

a ki
lakást keres és bérelni óhajt,

a ki
birtokot akar bérelni, vagy bér­

beadni,

a ki
üzletét akarja értékesíteni vagy 

venni,
a ki

szabadalmat akar értékesíteni 
vagy venni,

a ki
kölcsönt keres vagy ád,

a ki
házasságot akar kötni, 

vegye igénybe a
A „Debreczeni Újság“ apró 

hirdetéseit rovatát.
A „Debreczeni Újság“ apró 
hirdetései biztosan czélra ve­

zetnek.

Egy kauczióképes nős em- 
ogye l)er pénzbeszedői, vagy más alkal­

mas állást keres. Czim a kiadóliiva- 
j talban. n 7.

Simonyi-út 17. számú »ya- 
I ralo, áll két szobás lakás- és két 
! nyiIas gyümölcsös szellőből, kiadó, 
vagy eladó. 240

i A Vén-kertben alkalmas 
helyen, lakó házakkal, rószban uj 
épület, jó szöllővel, kedvező fel­
tételek mellett eladó. Czim a kia­
dóhivatalban. 229.

Könyvelésre szabad óráimban 
szerény feltételek mellett ajánlko­
zom.— Szives megkeresések „köny­
velő“ jelige alatt kéretnek a kiadó- 
hivatalba.

Nyolcz krajezár egy pár ka­
tona keztyü fehérre és puhára mo­
sása, javítással együtt. Hol P Meg­
mondja a kiadóhivatal. 121.

A homokkertben i-ső já­
rásban egy ház eladó. A ház 
tartalmaz 3 szoba, konyha, pinczo 
ós üzlethelyiséget. Czim a kiadó- 
hivatalban. 211.

Hatvan-Zugó utezában,
egy ház, mely áll 5 szoba, két 
konyha, kamara, három istállóból 
— kedvező feltételek mellett — 
eladó. Czim a kiadóhivatalban. 121.

A CZUCzában egy nyilas 
föld, ugyanott négy nyilas föld 
tanyával együtt eladó. Czim a 
kiadóhivatalban. 122.

Disz-llimzés minden ágában 
nagy jártassággal, tanítványokat és 
munkát elvállalok. Czim a kiadóhi­
vatalban. 191.

Egy közép korú nős ember 
10.000 korona biztosítékkal, egy 
pénztárnoki, vagy ahhoz hasonló 
állást keres. Czim a kiadóhatal- 
ban. 180.

5 szobás, kényelmes úri lakás 
külön udvarral, jó vizű knttal — 
50C írtért május 1-től kiadó. Czim 
a kiadóhivatalban. 223.

Egy jó családból való fiú ke 
rékgyártó tanulónak felvétetik. Czim 
a kiadóhivatalban. 21G.

Jó családból való megbíz­
ható leány, pónztárnoknői állást 
keres, Írógép kezelésűben teljesen 
jártas. Czim a kiadóban. 131.

Egy vagy két. női-derékvar­
rónő jó fiizelós mellett, koré te tik 
Czim a kiadóhivatalban. 230

Ilii /. 111 estem fk aj ávíkozik 
szerény igényekkel családos ember 
május 1-sőre, ki nagyobb házaknál 
ily minőségben már alkalmazva 
volt. Czim a kiadóhivatalban.

232

300 korona kauczióval, pénz­
beszedői, vagy más alkalmas állást 
keresek. Czim a k'adóhivatalban,

167.

Egy kevósbbó használt tám- 
lanyos kanapé megvételre kereste-- 
tik. Czimet a kiadóba kórok. 233.

Csapó-kert második járásban
egy jó füszerüzlot szőlővel együtt 
eladó. Czim a kiadóhivatalban.

201.

A főtéren, vagy a főtér­
hez nagyon közel hát szobából 
álló lakás május elsejére bér­
be kerestetik. Utczai előnyben 
részesül. Ajánlatok az ár és a 
mellékhelyiségek megjelölé­
sével azonnal a kiadóinvaial­
ba intézetniük. ige.

Két egymásba nyíló bútoro­
zott úri garcon lakás, külön bejá­
rattal és emeleti fcljárattal Márcz. 
1-től kiadó. Czim a kiadóhivatal­
ban. 214.

Az Elepen 142 katasztrális 
hold tanyaföld eladó Czim a kia­
dóhivatalban. 246.

Nyd-utczán egy ház egész ud 
varral kiadó. Czim a 
talban.

kiadóhiva- 
215. *

Négy”=6J gymnasiumot végzett «> kát. hold szántóföld az On- 1 c 4 i i 1 . ij'i t j „ n , , . j natal ember gyakornokul aiánlko’dodon kedvező feltételek mellett 1 J
eladó. Czim a kiadóhivatalban.

___  199.

Bika szálloda pinezéjé- 
ben naponta friss töltésű Szabó- 
féle rizlingi, vegyes, nagybur- 
gondi és kadarka borok kapha­
tók igen jutányos ár mellett. 237.

Erzsébct-llton négy szoba, 
konyha, kamara, istállóból álló ház 
eladó. Czim a kiadóhivatalban.

238.

Uj-Móricz-telepen 2 szoba, 
konyhából álló uj-ház eladó. Czim 
a kiadóhivatalban. 239

zik. Czim a kiadóhivatalban. 241.

Egy bolthelyiség a Bika­
szálloda épületében kiadó. Értekez­
hetni a Bika szálloda irodájában.

242.

Borászati-lapok 1893—
94—95. évi számai csekély
árért megszerezhetők. Czim a 400 koronáért kiadó. Czim a 
kiadóhivatalban. 218. dóhivntalban

Három szobás lakás 
udvarral a réterfia-utezai részén

„Jóakaró“ czimen levél van 
a kiadóhivatalban 244.

„ Győző“-nek levele van a 
kiadóhivatalban. 245.

\idóki mezővárosban jó for­
galmú fűszer- és vegyes kereske­
dés, berendezéssel együtt, más vál­
lalat miatt, kedvező feltételek mel­
lett eladó. Czim a kiadóhivatalban.

________ 235.

10 nyilas tanya-föld az 
ondódon azonnal eladó. Czim a 
kiadóhivatalban. 222.

Állást keres irodai gyakor­
lattal s megfelelő képzettséggel 
biró egyón — bármely munkakör­
ben. Czim a kiadóhivatalban.

Zongora-leczkéket ad a
növendékek lakásán, vagy saját zon­
goráján fiatal hölgy. Czim a kiadó- 
hivatalban. 195_

Glaígé-kczty tik tisztító - 
sát elvállalom. Czim a kiadó- 
talban.

Egy jó karban levő pedálos 
czimbalom eladó. Czim a kiadóhi­
vatalban. 226

28 kát. hold ujföld a szobosz- 
lói ut menten eladó. Czim a kiadó- 
hivatalban. 194.

Ftiszerkereskedés, mely 
korlátlan korcsmaszerti ital­
mérési joggal is bir, IU0O. 
év május 1-ére kiadó. — Czim 
a kiadóhivatalban. 166.

E@fy uj zöld selyem-pliis gar­
nitúra eladó. Czim a kiadóhivatal- 
ban. 228.

Kiadó, esetleg eladó ma­
jorság! föld a honvédelmi ós món- 
lotelep között, az újvárosi ország­
út mentén 4 szobás úri lakással, 
cselódház-, istálló-, magtár-, két 
góró ós tágas udvarral, 2400 Q öl 
termő szőllővel, 700 □ öl puszta 
föld (veteményes kert). 243.

6
Debrooien, 1900. Nyomatott a város könyvnyomdájában.


